I. megoldas: A tamaszkodas a falhoz és padlohoz surlodasmentes, igy csak azokra merdleges erék addodhatnak
at. Felmaszéas kozben a létra nyugalomban van, a ra haté er6k egyensilyban vannak. Ha emberiink a faltél = méter
tavolsagban van, akkor a felléps G, K, B, A erSkre (lasd az abrat) G = B = 100 kp és K = A.

1. meoldds

Kiszamitjuk, hogy x milyen értékénél lesz a kotélerd K = 50 kp. Ekkor a létrat az A pontndl rogzitve képzeljik. A G
és K erSknek erre a pontra szamitott nyomatékival a B er§ nyomatéka tart egyenstlyt: G + kK = bB, vagyis

2-1004+4-50 =2,5-100, amibdl z = 0,5 m.
Ez a létra 8. fokanak felel meg, emberiink ennél magasabbra nem mehet, mert a kotél elszakad.
Kiss Tiinde (Tamési, Béri Balogh A. g. IIL o. t.)

II. megoldas: Az ember egy tetszéleges helyzetében az elgbb felsorolt eréket gondolatban paronként Osszegezziik.
Az A és B reakciderdket, valamint a G és K erGket hatasvonalaik metszéspontjaba tolva és Osszegezve, a nyert két erd
csak ugy tarthat egyensulyt, ha hatasvonaluk a C'D egyenes.

II. megoldds

Igy emberiink barmely felvett helyzetében a C'D egyenes segitségével a G sulyer6b6l megszerkeszthetjiik a K
kotélerst. K/G felfelé haladas kozben novekszik és csak a C'D egyenes hajlasatol fiigg. Hasonld haromszogek alapjan
konnyen belathato, hogy a nyolcadik létrafoknal K/G = 1/2, tehat K = 50 kp.

Zaldn Péter (Aszod, Petdfi g. II1. o. t.) és
Gdlfi Laszlo (Bp., Fazekas g. I1I. o. t.)

III. megoldas: Felismerhetjiik, hogy példankban két erépar szerepel. A létrat példaul a B pontban rogzitve
képzelve, a 2. és 10. foknal hatd K és A erGpart forgatonyomaték szempontjabol helyettesithetjiik a szintén 8 fokkozt
kozrefogd 0. és 8. foknal hato eréparral.



1II. megoldas

Ezek alapjan az abrat masképpen is felrajzolhatjuk. A két feladat megoldasa egyenls értéki (a felléps ersk azonosak,
csak a helyiik mas). Uj feladatunk megoldésa a B pontra folirt nyomatékokkal konnyti, pl. a 8. fokon levé ember 100
kp stlyerejének karja feleakkora, mint a kotélers karja, igy K = 50 kp.

Bozsik Istvin (Bp., Jozsef A. g. III. o. t.)

Megjegyzés: A megoldasokbol latszik, és altaldnosan is igaz, hogy a nyomatékokkal val6 szamolas, a hatasvonalakon
torténd eltologatés, er6parok és erék helyettesitése: harom egyformén, egymaéstol fiiggetleniil hasznalhaté, és egymaést
helyettesité modszer.

Fay Arpdd



